

Отзыв

научного руководителя о работе И.В. Швецовой над диссертацией
«Особенности организации разновозрастных сообществ детей
в системе дополнительного образования»

по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и
образования

За время работы над диссертацией в качестве прикрепленного к кафедре теории и истории педагогики соискателя И.В. Швецова проявила себя как целеустремленный, творческий и работоспособный человек. Совместная работа с ней показала, что И.В. Швецова способна к самостоятельной исследовательской деятельности: к поиску научно-педагогической задачи, к определению путей её решения, к оценке полученных результатов. Она обнаружила умения работать с научной и научно-методической литературой, с нормативно-правовыми документами. Ею проведен тщательный и последовательный анализ серьёзных научно-педагогических трудов, связанных с проблемами детских объединений в образовании, с их организацией и развитием, с их влиянием на развитие детей; с проблемами становления и развития отечественной системы дополнительного образования детей; с проблемами выявления и реализации возможностей дополнительного образования детей. Грамотно проведенный анализ, и систематизация полученных результатов позволил определить ей исследовательскую позицию.

В ходе работы над диссертацией И.В. Швецова проявила умения разрабатывать программу констатирующего эксперимента, реализовывать её, оценивать и интерпретировать полученные результаты. Выбранная И.В. Швецовою исследовательская позиция и богатый педагогический опыт работы в системе дополнительного образования детей позволил ей спроектировать достаточно обоснованную программу опытно-экспериментальной работы по проверке особенностей организации разновозрастных сообществ детей в системе дополнительного образования. Такие её умения как: умение разработать программу дополнительного образования, направленную на развитие интереса детей к выбранным видам деятельности (музыкальная и театральная) в становящемся разновозрастном сообществе, умение последовательно реализовывать программу, отслеживая как процесс становления сообщества (музыкально-театральная студия), так и изменения в развитии интереса под его влиянием, умение сопровождать детей в ходе ОЭР, умения включать родителей, педагогов, детей различных объединений в процесс ОЭР, дали возможность успешно осуществить общий замысел ОЭР.

И.В. Швецова – человек трудолюбивый и обязательный. Работу над диссертацией она успешно совмещала с работой педагога дополнительного

образования в СПб ГБУ ДО «ДШИ им. М.А. Балакирева». Её знания детей, умение видеть каждого ребёнка в процессе совместной деятельности помогли ей успешно решать профессиональные и научно-исследовательские задачи даже в трудный период пандемии.

И.В. Швецова в общении открыта, доброжелательна и жизнерадостна.

Считаю, что диссертационное исследование выполнено успешно и она готова к его защите в диссертационном совете.

Научный руководитель:
доктор педагогических наук,
профессор кафедры теории и
истории педагогики
РГПУ им А.И. Герцена

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись

Н.Ф. Радионова

удостоверяю «18 05» 2022 года

Отдел персонала и социальной работы

Сведения о научном руководителе

Фамилия, имя, отчество	Радионова Нина Федоровна
Почтовый адрес	191186, г. Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д. 48, корп. 11.
Служебный телефон	(812) 312-16-87
Электронный адрес	E-mail: Herzen-kr@yandex.ru



Н.Ф. Радионова.

В.В. Рубинчик